

NOTULEN KLANKBORDGROEP AZC RIJSSSEN HOLTEN

Datum : 21 november 2023, aanvang 19.00 uur.

Aanwezig : ██████████ ██████████ ██████████ ██████████ ██████████
██████████ (voorzitter), wethouder Bert Tijhof, ██████████
(gemeente Rijssen Holten), ██████████ (gemeente Rijssen-Holten),
██████████ (notulist)

Locatie : Kulturhus Holten

Opening en mededelingen

Voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom.

██████████ geeft aan dat vorige de digitale nieuwsbrief is verzonden en vraagt of deze akkoord is? De Klankbordgroep (KBG) geeft aan dat dit het geval is.

██████████ deelt mede dat maandag 27 november a.s. een gesprek plaats zal vinden met Bureau Beke over de risicoanalyse. Bert Tijhof geeft aan dat de risicoanalyse door gaat. KBG geeft aan dat hier vanavond nog nader over gesproken moet worden.

Dinsdag 28 november a.s. heeft ██████████ overleg met COA. Bedoeling is om dan 'een klap te geven' op de overeenkomst.

17 november jl. heeft ██████████ ██████████ bestuurder van het COA bij Bert Tijhof op bezoek geweest en heeft het park AZC in Holten bezocht.

AZC Rijssen-Holten wordt één met AZC Markelo met 1 locatiemanager (organisatorisch). Zorg uit artikel 8 van de overeenkomst wordt bijvoorbeeld gezamenlijk. Wel 2 aparte overeenkomsten met gemeenten.

Mail ██████████ en risicoanalyse

Vandaag (21 november) om 8.30 uur heeft ██████████ een mail gestuurd naar de leden van de KBG over signalen ten aanzien van de risicoanalyse. ██████████ leest de mail van ██████████ voor.

Reactie Bert Tijhof: Eerst heeft de gemeente zelf een analyse/inventarisatie gedaan en is hiervoor de buurt in geweest rondom het AZC. Vervolgens is het verzoek van de KBG om een risicoanalyse in het College besproken. College akkoord. Bureau Beke zal worden gevraagd om een volledige risicoanalyse te doen met actielijst. De opdracht is het doen van een nulmeting en risicoanalyse. Eind februari 2024 zal het rapport opgeleverd worden. ██████████ geeft aan dit zelf uitgelegd te hebben aan ██████████ Bert Tijhof geeft aan dit zelf besproken te hebben met ██████████

KBG: welke omgeving omvat de risicoanalyse? Maandag a.s. zal dit aldus ██████████ met Bureau Beke worden afgestemd en gevraagd. ██████████ gaat met medewerkers van het Bureau de buurt verkennen rondom het AZC maandag. Zij hebben de expertise.

KBG geeft nog aan dat ook groter gebied als kern van Holten (dorp) mee genomen zou moeten worden hierin.

Het rapport van het Bureau Beke wordt openbaar en zal ook worden behandeld in het nieuwe 'omwonendenoverlegorgaan'.

Voorzitter vraagt of de gemeenteraad geïnformeerd zal worden. [REDACTED] geeft aan dat de gemeenteraad per brief door het College geïnformeerd zal worden in december 2023.

Planning

[REDACTED] [REDACTED] (naam goed gespeld?) wordt de nieuwe locatiemanager van het AZC in Holten. Zij is nu adjunct in Schalkhaar. Eerst gaat ze kantoor houden in Markelo en zodra nieuwe kantoorunits in Holten klaar zijn, komt ze hier naar toe.

Uiterlijk februari 2024 moet er een nieuw omwonendenoverlegorgaan worden ingesteld door het COA. Actie ligt bij COA.

Overeenkomst aanvullende werkafspraken versie mail [REDACTED] 16 november 2023

[REDACTED] heeft in zijn mail van 8.30 uur vanochtend 4 aandachtspunten genoemd als aanvulling op de betreffende overeenkomst. [REDACTED] heeft deze beschikbaar:

- Artikel 2 lid 3, veiligheid dient vast agendapunt te worden. Wordt toegevoegd volgens [REDACTED]
- Artikel 4 lid 4. Jaarlijks moet periodiek worden. Wordt aangepast volgens [REDACTED]
- Artikel 9. Betrek bij evaluatie input omwonendenoverleg. Wordt toegevoegd volgens [REDACTED]
- Artikel 10. Advies gevraagd omwonendenoverleg. Moet dit niet aangevuld worden met omwonendenoverleg en/of gemeenteraad? Blijft omwonendenoverleg.

Bewoners van park zelf deel laten nemen aan omwonendenoverleg, optie? Nee, o.a. taalbarrière.

Overeenkomst wordt op scherm getoond door [REDACTED] en per artikel door genomen. KBG kan hierop aanvullingen geven of vragen stellen.

- Artikel 4 leden 3, 4 en 5 zijn toegevoegd c.q. aangepast nadat besluit tot risicoanalyse is genomen.
- Begrip aanwonenden/omwonenden. Moet dit niet gedefinieerd worden? Is aan Bureau Beke aan de hand van risicoanalyse.
- 16 november jl. is de voorgaande versie van de overeenkomst besproken met COA door [REDACTED] COA had geen opmerkingen hierover, akkoord.
- Wie heeft de doorslaggevende stem in het omwonendenoverleg? Niemand. Gemeente beslist. Omwonendenoverleg is een adviesorgaan.
- COA is geen partij bij de risicoanalyse. Dat is de gemeente.
- Artikel 3 lid 3. Kennismakingsmoment wordt aangepast en uitgebreid naar open dag voor belangstellenden.
- Artikel 3 lid 5. Er komt een meldkaart. Voorbeeld hiervan uit Schalkhaar zat bij mail van [REDACTED] van 16 november jl. Hoe verspreiding, huis aan huis, website e.d. moet nog bekeken en onderzocht worden.
- Bemensing COA 24/7.
- Artikel 4 lid 8 spreekuur politiepост Holten. Burgemeester moet dit nog regelen. In eerste instantie is post in Holten verlengd met 2 jaar. Gepleit zal moeten worden voor 10 jaar duur AZC. Na 2 jaar kan huidige post verplaatst worden binnen Holten maar spreekuur moet blijven gedurende periode AZC.
- Artikel 5 lid 4 Bestuurlijk Arrangement Overijssel. Vluchtelingen die hier half jaar zijn mogen nu 24 weken werken mits ze zijn ingeschreven en burgerservicenummer hebben. Dit wordt gewijzigd van 24 weken in onbepaald. Burgerservicenummer kan worden afgegeven door IND (lange wachttijden) of gemeente kan dit regelen (ingewikkelde procedure). Gemeente Rijssen-Holten gaat dit met Twentse gemeenten oppakken en regelen om zelf

burgerservicenummers af te kunnen geven zodat vluchtelingen sneller kunnen werken hier. Volgens Bert Tijhof zijn er voldoende werkplekken. 80% van de instroom krijgt status van inschrijving en burgerservicenummer. Dit wil overigens nog niet zeggen dat ze hier mogen blijven.

- Artikel 7 is besproken met COA nadrukkelijk volgens gemeente.

Bert Tijhof geeft aan dat het de verwachting van vanavond was om de Overeenkomst aanvullende werkafspraken samen af te maken. KBG: dit zijn we nu aan het doen door deze samen door te nemen met aanvullingen/vragen etc.

- Voorzitter vraagt of iemand nog iets te vragen heeft over de overeenkomst. KBG: nee.
- Bert Tijhof geeft aan dat het een belangrijk moment is nu. Hij vraagt of ieder zo akkoord is met de overeenkomst en de afspraken/aanvullingen die hierover nu gemaakt zijn. KBG geeft unaniem aan dat dit het geval is.

Vervolg/verloop

- Voorzitter: Er is door [REDACTED] namens de KBG een verslag gemaakt. Dit zijn niet zozeer opmerkingen over de overeenkomst maar meer het verloop van de KBG, de gang van zaken en een verslag hierover. Dit zal aan [REDACTED] worden gemaïld eind deze week, uiterlijk volgende week maandag.
- Bert Tijhof geeft complimenten aan de KBG voor hun werkzaamheden en inzet in deze en bedankt hen hiervoor.
- [REDACTED] past de overeenkomst aan en mailt deze morgen (22/11) aan de leden van de KBG. Dinsdag 28 november a.s. gaat [REDACTED] deze dan bespreken met COA.
- Januari 2024 zal een evaluatie plaatsvinden over de KBG. [REDACTED] gaat dit inplannen en de leden van de KBG uitnodigen hiervoor. [REDACTED] wil graag weten dan 'wat ging goed' en 'wat ging niet goed'. Een evaluatie om hier lering uit te trekken. Ze roept ieder op aanwezig te zijn daarbij.

Voorzitter sluit de vergadering rond 20.30 uur.